



率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动 习近平抵达乌鲁木齐

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协副主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场

鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团党委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两

旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务院委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平

向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当日下午，习近平亲切接见了

驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄

郝鹏会见法国 驻华大使白玉堂一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月23日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳会见来辽出席米其林沈阳轮胎公司成立30周年纪念活动的法国驻华大使白玉堂一行。

郝鹏对白玉堂一行到来表示欢迎。他说，习近平主席去年5月对法国进行历史性访问，共同庆祝建交60周年，为中法关系把舵定向，今年5月同马克龙总统举行通话，就中法加强战略合作达成重要共识。在两国元首战略引领下，辽宁与法国地方交流交往互动频繁，合作成果丰硕。双方友好往来日益密切，辽宁与法国建立2对友好城市，6对友好伙伴关系，有力推动多领域合作共贏；经贸合作稳步推进，米其林、空中客车、迪卡侬等一批法国企业与辽宁深入合作，带动产业链深度融合；人文交流内容丰富，辽宁与法国艺术家共同创作的芭蕾舞剧《七夕》

在沈阳首演，双方在中法文化旅游年期间成功举办丰富多彩的活动，文化互鉴深入人心，为两国关系发展贡献了地方力量。辽宁是个好地方，产业基础雄厚，工业门类齐全、体系完备，科教资源富集，大学大院大所众多，区位优势明显，地处东北亚经济圈核心地带，文化独具特色，历史文化、工业文化、民族文化交相辉映。当前，全省上下正在深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，高质量发展取得新进展新成效，全面振兴展现出了勃勃生机和光明前景。我们将持续提升对外开放水平，愿同法方一道，进一步深化友好往来，增进各层级各领域的交往交流，推动法国地方和企业与辽宁深化务实合作，实现互利共赢，更好造福两地人民。

白玉堂对辽宁为法国企业提供的大力支持表示感谢。他说，法国高度重视发展对华关系，也十分看重与中国各省份的交流交往。辽宁区位优势突出，产业体系完备，历史文化厚重，特别是近年来经济社会发展取得显著成就，展现出了巨大发展潜力，双方合作空间十分广阔。法国驻华大使馆将落实好两国元首重要共识，充分发挥桥梁纽带作用，不断加强与辽宁在各领域的交往交流，推动法国地方和企业与辽宁深化务实合作，实现互利共赢，更好造福两地人民。

法国驻沈阳总领事罗毅睿，省领导姜有为、单义参加会议。

省政府与崖州湾国家实验室 签署战略合作框架协议 王新伟钱前杨维才见证签约

本报讯 记者史冬柏报道 今年9月23日是第八个“中国农民丰收节”。当日，省政府与崖州湾国家实验室在沈阳签署战略合作框架协议，并举行沈阳粮油作物试验基地揭牌仪式。省委副书记、省长王新伟出席并会见中国科学院院士、崖州湾国家实验室副主任钱前，杨维才一行。

王新伟代表省委、省政府和省委书记郝鹏，对钱前、杨维才一行表示欢迎和感谢。他说，辽宁牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚决扛牢维护国家粮

食安全重要使命，大力实施全面振兴新突破三年行动，加快打造现代化大农业发展先行地。崖州湾国家实验室是农业领域唯一的国家实验室，辽宁具有较为雄厚的种业科研实力和创新能力，双方深化务实合作，推动国家战略科技力量与地方优势科研机构协同发展，具备有利条件，前景十分广阔。

希望双方加强创新合作，围绕国家种业战略需求，联合开展关键核心技术攻关，为维护国家种源安全贡献力量。共建智能设计育种技术平台

和资源数据平台，推动更多优良品种、创新成果在辽宁转化落地。深化人才交流培育，联合培养农业领域高端科技人才，为辽宁建设农业强省提供人才支撑。

钱前、杨维才等在发言时表示，辽宁既是重要的工业基地，也是农业大省，拥有丰富的农业资源，产业布局与崖州湾国家实验室研究方向高度契合，将坚持优势互补、资源共享，与辽宁共同打造一流科研创新平台和品种试验示范基地。(下转第二版)

省政协十三届常委会第十一次会议在沈阳召开

周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 9月23日，省政协十三届常委会第十一次会议在沈阳召开。省政协主席周波主持会议。

本次会议为期一天半，主要议程是深入贯彻习近平文化思想，认真学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，围绕深化文化体制机制改革，推进文化强省建

设协商议政；审议通过人事事项。在第一次全体会议上，8位省政协常委围绕会议议题进行了大会发言，提出深入推进文化与科技融合发展，数智赋能文化强省建设；以筹办“十五冬”为契机，大力推动辽宁冰雪经济高质量发展；推动民营企业积极参与文体旅产业高质量发展；深化体制机制改革，推进公共文化服务均等化；推动

文体旅融合发展，激活消费新动能；数智赋能传统媒体系统性变革；发挥资源禀赋优势，倾力打造全国工业旅游强省；提高文化原创力，促进辽宁文艺事业繁荣发展等建议。

省委常委、宣传部部长靳国卫通报有关情况并讲话。省直有关部门负责同志，各市及部分县(市、区)政协主席，部分省政协委员列席会议。

省十四届人大常委会第十八次会议举行联组会议

讲话。

省人大常委会坚持围绕中心、服务大局，连续两年持续发力，以人大监督助推海洋经济高质量发展。本次常委会会议在分组审议省政府研

究处理《中华人民共和国渔业法》《辽宁省渔业管理条例》执法检查报告基础上，举行联组会议，开展专题询问。部分省人大常委会组成人员、省人大代表。(下转第二版)

省政协举行党组会议和主席会议 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 9月23日，省政协举行党组会议和主席会议。省政协主席、党组书记周波主持会议。会议审议了有关人事事项。

周波会见南非西北省议会议长德斯博·莫霍诺一行

本报讯 记者赵静报道 9月23日，省政协主席周波在沈阳见到了出席第六届中国辽宁国际投资贸易洽谈会的南非西北省议会议长德斯博·莫霍诺一行。

周波对莫霍诺的到访表示热烈欢迎。他说，近年来，中南两国高层互动频繁，加强合作符合两国人民共同期待。今年是落实中非合作

论坛北京峰会成果的开局之年，辽宁与南非西北省的合作将迎来新的契机和广阔的发展空间。周波向莫霍诺介绍了辽宁的基本情况。他说，辽宁地处东北亚经济圈核心地带，是“一带一路”建设的重要节点，产业基础雄厚，科教资源富集，文化底蕴深厚。辽宁愿与西北省一道，以两国元首达成的重要共识为引领，

充分发挥互补优势，进一步完善多层次合作机制建设，拓展多领域务实合作空间，增进多维度人文交流互动，将双方关系打造成中南地方合作的典范。

莫霍诺表示，南非和中国有着深厚友谊，西北省与辽宁省合作空间巨大，将进一步加强双方经贸往来和人文交流，实现互利共赢。

辽宁超千场文旅活动打造缤纷假期 我省举办丰富多彩活动庆丰收

详见二版▶

详见二版▶